



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 5 Ιουλίου 2024

Με καλούς οιωνούς ξεκινούν οι θερινές εκπτώσεις στην Αττική



Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Αττικής ενημερώνει το καταναλωτικό κοινό και τις εμπορικές επιχειρήσεις λιανικής ότι, σύμφωνα με το άρθρο 15 παρ. 1 του Ν. 4177/2013, οι φετινές θερινές εκπτώσεις ξεκινούν τη Δευτέρα 8 Ιουλίου και ολοκληρώνονται το Σάββατο 31 Αυγούστου 2024. Σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο, τα καταστήματα μπορούν να ανοίξουν προαιρετικά... [Περισσότερα...](#)

Κινεζική αντιπροσωπεία της Jiangsu στο Ε.Β.Ε.Π. - Τέθηκαν τα θεμέλια μιας «γέφυρας συνεργασίας» με την υπογραφή MoU



Με την υπογραφή MoU μεταξύ του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και του Jiangsu Federation of Industry and Commerce τέθηκαν τα θεμέλια μιας «γέφυρας συνεργασίας», μεταξύ επιχειρήσεων του Πειραιϊκού χώρου και επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στην επαρχία Jiangsu της Κίνας. Το μνημόνιο υπεγράφη στον Πειραιά από τον πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π.... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Οι δημαγωγικές και λαϊκίστικες συνταγές, δοκιμάστηκαν και απέτυχαν - Έρχονται νέες μειώσεις στις τραπεζικές προμήθειες - Ταχύτερη σύγκλιση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο με τις επιδόσεις στην οικονομία



«Όσοι μας ψήφισαν στις βουλευτικές εκλογές του 2023 και δεν μας ψήφισαν στις ευρωεκλογές, απαιτούν από εμάς μια σοβαρή και αποτελεσματική πολιτική. Δεν θέλουν να γυρίσουμε σε συνταγές δημοσιονομικού λαϊκισμού. Οι δημαγωγικές και λαϊκίστικες συνταγές, δοκιμάστηκαν και απέτυχαν στην πατρίδα μας». Αυτό επεσήμανε ο υπουργός Εθνικής... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: Στην πρώτη τριάδα της ΕΕ η Ελλάδα για δράσεις από το ΕΣΠΑ - Σύσταση του EOS Hellenic Renaissance Fund II, μέσω της EATE



Η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη τριάδα της Ε.Ε. ως προς τη χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ δράσεων για την απασχόληση, την εκπαίδευση, το ανθρώπινο δυναμικό και την κοινωνική συνοχή, δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, ανοίγοντας τις εργασίες της ετήσιας συνάντησης... [Περισσότερα...](#)

Χρ. Δήμας: Επιπλέον οικονομικά κίνητρα για όσους καταβάλουν τον φόρο νωρίς



Επιπλέον οικονομικά κίνητρα για τους φορολογούμενους που θα καταβάλουν νωρίς τους φόρους τους εξετάζει η κυβέρνηση, σύμφωνα με τον υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρ. Δήμα. Απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση του ανεξάρτητου βουλευτή Μ. Χουρδάκη, ο κ. Δήμας είπε: «Εξετάζουμε σημαντικά κίνητρα για την επόμενη χρονιά, ώστε ο συνεπής... [Περισσότερα...](#)»

Έως 31 Αυγούστου η προθεσμία σύνδεσης στο IRIS για ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες



Παρατείνεται έως την 31η Αυγούστου η προθεσμία σύνδεσης των επαγγελματιών λογαριασμών ελεύθερων επαγγελματιών και επιτηδευματιών με το σύστημα άμεσων πληρωμών IRIS. Σημειώνεται ότι οι υπηρεσίες άμεσων πληρωμών αποτελούν μια πολύ χρήσιμη λύση προκειμένου οι πολίτες να μην καταβάλλουν καθόλου προμήθειες για ηλεκτρονικές... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Μετάθεση ημερομηνιών απόσυρσης/αντικατάστασης ταμειακών και μηχανισμών και διασύνδεσης λογισμικών ERP με POS - Προθεσμία έως τις 19 Ιουλίου για εξόφληση ή τακτοποίηση νέων οφειλών που έγιναν ληξιπρόθεσμες μέχρι 19 Απριλίου 2024



Με σκοπό τη διευκόλυνση των επιχειρήσεων να ανταποκριθούν στις παρακάτω υποχρεώσεις απόσυρσης/αντικατάστασης ταμειακών και μηχανισμών και διασύνδεσης λογισμικών ERP με POS, με αποφάσεις του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή μετατίθενται ως εξής οι παρακάτω καταληκτικές ημερομηνίες: 1. Υποχρεωτική απόσυρση ΕΑΦΔΣΣ και απλών ΦΗΜ... [Περισσότερα...](#)

Συμβατοί με την δημοσιονομική πολιτική για τα επόμενα έτη οι στόχοι πρωτογενών δαπανών



Συμβατοί με τον σχεδιασμό της δημοσιονομικής πολιτικής της χώρας για τα επόμενα έτη είναι οι στόχοι καθαρών πρωτογενών δαπανών που εστάλησαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Ελλάδα, με βάση το νέο δημοσιονομικό πλαίσιο. Αυτό ανέφεραν παράγοντες του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σύμφωνα με τους οποίους οι στόχοι... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Ένα παρατηρητήριο 100 βασικών προϊόντων με τιμές προμήθειας και πώλησης είναι εξαιρετικά χρήσιμο για πιο αποτελεσματικούς ελέγχους - Τριπλασιάζονται τα ανώτατα πρόστιμα για παραβάσεις των μέτρων ελέγχου των τιμών - Μαζί με την κοινωνία για την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών



Στον οδικό χάρτη αποκλιμάκωσης των τιμών και μηδενισμού του πληθωρισμού του πληθωρισμού τροφίμων, από την πλευρά των αρμοδιοτήτων της γενικής γραμματείας Εμπορίου, αναφέρθηκε μιλώντας στο ραδιόφωνο ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος. Όπως τόνισε ο υπουργός, στόχος της κυβέρνησης είναι η στήριξη της μέσης ελληνικής... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Θ. Σκυλακάκης: Υπερβολικά όσα λέγονται για αυξήσεις 20-25% στα τιμολόγια ρεύματος



«Αν λάβουμε υπόψιν το μερίδιο αγοράς της ΔΕΗ το οποίο είναι αυξημένο κατά 60% στα νοικοκυριά, τότε οι τιμές του ρεύματος είναι πιο κάτω τον Ιούνιο σε σχέση με τον Ιανουάριο», επεσήμανε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, εκτιμώντας ότι οι τιμές του Ιουλίου πρόκειται να κυμανθούν στα ίδια επίπεδα με τον Ιανουάριο... [Περισσότερα...](#)

Σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο Υπουργικής Απόφασης του ΥΠΕΝ για το net-billing



Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Αλεξάνδρα Σδούκου, έθεσαν σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο Υπουργικής Απόφασης, με θέμα την εγκατάσταση σταθμών παραγωγής από αυτοπαραγωγούς και Ενεργειακές Κοινότητες (net-billing). Μέσω του net-billing η ηγεσία του Υπουργείου... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Ν. Κεραμέως: Ο ψηφιακός μετασχηματισμός του e-ΕΦΚΑ θα συνεχιστεί δυναμικά



Τα γραφεία της διοίκησης του e-ΕΦΚΑ επί της οδού Ακαδημίας 22, επισκέφθηκε πρόσφατα η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, λίγες ημέρες μετά την ανάληψη των νέων της καθηκόντων. Η κ. Κεραμέως, αφού ευχαρίστησε την ηγεσία του φορέα και το σύνολο του προσωπικού για τα εντυπωσιακά βήματα... [Περισσότερα...](#)

Α. Στρατινάκη: Η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας χτίζει εργασιακή κουλτούρα



Περίπου 52.022 επιχειρήσεις στον κλάδο της βιομηχανίας, με 345.021 εργαζόμενους, είναι σε διαδικασία ένταξης στην Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας, ενώ από τον κλάδο του λιανεμπορίου οι επιχειρήσεις ανέρχονται σε 115.857, με 229.382 εργαζόμενους. Αυτό δήλωσε, μεταξύ άλλων, η Γενική Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων, Άννα Στρατινάκη, σε ραδιοφωνική... [Περισσότερα...](#)

ΕΦΚΑ: Παρακράτηση συντάξεων από εργαζόμενους συνταξιούχους που δεν κατέβαλαν εισφορές



Στην επιβολή ποινών σε εργαζόμενους συνταξιούχους που δήλωσαν μεν ότι απασχολούνται χωρίς όμως να καταβάλουν και τις ανάλογες εισφορές, προχώρησε ο ΕΦΚΑ παρακρατώντας τα οφειλόμενα ποσά από τη σύνταξη του Ιουλίου. Οι οφειλόμενες εισφορές είναι για το πεντάμηνο Ιανουαρίου – Μαΐου 2024, αλλά από τη σύνταξη των 1.700 "παραβατών" συνταξιούχων... [Περισσότερα...](#)

Πλήρης εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας σε λιανεμπόριο και βιομηχανία



Με αμείωτο ρυθμό προχωρά ο σχεδιασμός του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για τη σταδιακή επέκταση της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας σε όλους τους τομείς της επαγγελματικής δραστηριότητας. Μετά την υλοποίηση του μέτρου σε τράπεζες, μεγάλα σούπερ-μάρκετ, ασφαλιστικές εταιρίες, εταιρίες security και ΔΕΚΟ, η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας... [Περισσότερα...](#)

Εξαήμερη εργασία – Τι προβλέπεται



Εξαήμερη εργασία σε επιχειρήσεις 24ωρης λειτουργίας σε βιομηχανίες και λιανεμπόριο τέθηκε σε εφαρμογή από τη 1η Ιουλίου. Ειδικότερα, η δυνατότητα δήλωσης και εφαρμογής εξαήμερης εργασίας σε επιχειρήσεις που από τη φύση τους είναι συνεχούς λειτουργίας, καθώς και σε όσες ήδη λειτουργούν επί 24ωρης βάσης, 5 ή 6 ημέρες την εβδομάδα, ισχύει από τη Δευτέρα, 1η... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Σε καλό δρόμο η εξωστρέφεια αλλά σε κρίσιμο σταυροδρόμι οι ελληνικές εξαγωγές



Οι ελληνικές εξαγωγές αποτελούν έναν ισχυρό πυλώνα για την ελληνική Οικονομία, καθώς η αξία τους, τα τελευταία 2 χρόνια, ξεπερνά τα 50 δισ. ευρώ, με στόχο να προσεγγίσουν τα 70 δισ. ευρώ το 2030. Τους τελευταίους μήνες, ωστόσο, καταγράφεται μια αξιοσημείωτη μείωση των εξαγωγών που μας προβληματίζει ιδιαίτερα. Για πρώτη φορά, μετά από αρκετά... [Περισσότερα...](#)

Ο επιχειρηματικός κόσμος αρωγός στον περιορισμό της ακρίβειας



Δεν χωρά αμφισβήτηση ότι η ακρίβεια αποτελεί το μεγαλύτερο πρόβλημα για τα νοικοκυριά. Επίσης είναι βέβαιο ότι αποτελεί και μια δυσεπίλυτη εξίσωση για το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης. Είναι επίσης σίγουρο ότι εάν υπήρχε «μαγική» λύση, χωρίς να χρειαστεί να εκτροχιαστεί ο κρατικός προϋπολογισμός, θα την είχε εφαρμόσει η κυβέρνηση χωρίς καμία καθυστέρηση... [Περισσότερα...](#)

Να ξαναγράψουμε το κεφάλαιο ανταγωνιστικότητα



Όλοι επιθυμούμε να έρθει η εποχή που ανεπιφύλακτα θα κάνουμε λόγο για μια ισχυρή ελληνική οικονομία. Και τούτο γιατί κανένα επιχειρηματικό σχέδιο, καμία επένδυση δεν μπορεί να αποδώσει αν δεν υπάρξει ένα μεσομακροπρόθεσμο ισχυρό οικονομικό περιβάλλον. Κατά συνέπεια θα πρέπει η οικονομία της χώρας να ισχυροποιηθεί και μάλιστα μέσα σε μία χρονική συγκυρία... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Νέο επενδυτικό ταμείο από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα



Με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε στρατηγικούς και εξωστρεφείς τομείς της ελληνικής οικονομίας και με τη συγκέντρωση αρχικών κεφαλαίων 219 εκατ. ευρώ ολοκληρώθηκε η διαδικασία πρώτου γύρου συγκέντρωσης κεφαλαίων (First Closing) του EOS Hellenic Renaissance Fund II (EOS II Fund), ενός επενδυτικού ταμείου... [Περισσότερα...](#)

Κομισιόν: "Οκ" για τα μέτρα στήριξης της κυβέρνησης



Το πράσινο φως για την υλοποίηση των μέτρων στήριξης που έχει προγραμματίσει η κυβέρνηση για το 2025 ανάβει η Κομισιόν, καθώς αφήνει το περιθώριο για αύξηση των δημοσίων δαπανών στον προϋπολογισμό της επόμενης χρονιάς. Με βάση το νέο Σύμφωνο Σταθερότητας, η Κομισιόν θεσπίζει ένα ανώτατο πλαφόν αύξησης των δαπανών, με βάση το οποίο... [Περισσότερα...](#)

Το Ε.Β.Ε.Π. στην 88^η Δ.Ε.Θ. προβάλλει τον τομέα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας με τη συμμετοχή επιχειρήσεων - μελών του



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, μετά από σχετική πρωτοβουλία της Κ.Ε.Ε., συμμετέχει και φέτος στην 88η Δ.Ε.Θ., που πραγματοποιείται από τις 07 έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2024. Στη φετινή Δ.Ε.Θ., το Ε.Β.Ε.Π., με έμφαση στην ενίσχυση της Εφοδιαστικής Αλυσίδας - Logistics, εστιάζει στην ιδιαίτερη συμμετοχή επιχειρήσεων - μελών του... [Περισσότερα...](#)

Το Ε.Β.Ε.Π. στην 30^η Διεθνή Έκθεση SMM, στο Αμβούργο



Η 30^η Διεθνή Έκθεση SMM διεξάγεται στον εκθεσιακό χώρο Hamburg Messe, στο Αμβούργο της Γερμανίας, 3-6 Σεπτεμβρίου 2024, και αναμένεται να συγκεντρώσει περίπου 40.000 επισκέπτες από περισσότερες από 120 χώρες, 29 εθνικά περίπτερα και περισσότερες από 2.000 εταιρείες, από 100 χώρες, σε εκθεσιακό χώρο 90.000 m². Σε συνεργασία με την Enterprise... [Περισσότερα...](#)



Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς
σας προσκαλούν στην εκδήλωση

Παράδοσης δύο μη Επανδρωμένων Αεροχημάτων (DRONES)

προς τον Δήμο Πειραιά, η οποία θα πραγματοποιηθεί

Δευτέρα 8 Ιουλίου 2024 και ώρα 2 μ.μ.

(αίθουσα «Σπύρος Μπρούσκαρης», 1^{ος} όροφος)

Η παράδοση του ανωτέρω εξοπλισμού έχει σαν στόχο την αξιοποίησή του στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας για την ενίσχυση δράσεων πολιτικής προστασίας, ελέγχου και πάταξης του παρεμπορίου και λαθρεμπορίου στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ**

